



轩辕湖畔古意浓

本报记者 高凯 文/图

来到新郑的游客,大多数是冲着大名鼎鼎的黄帝故里,但新郑的美景远不止此。其中颇具历史文化、浪漫特色的轩辕湖湿地文化园就是个好地方。恰逢春光正好,水域面积大、植被旺盛的轩辕湖尽显“小江南”风光,吸引游客到此享受春意。

站在观景台举目四望,微波粼粼的湖面上泛着绿意,与岸边错落有致的绿植遥相呼应,加上勃勃生机的芳草地上鸟儿翩翩飞舞,回应湖光畅游的野鸭,一派醉人的春色。

“如意湖、龙子湖……都很美。但只有轩辕湖的湖景蕴含着浓浓的历史文化气息,仿佛《诗

经》里的那些诗句所描述的景色就在眼前。”河南大学的马老师带着几个学生在湖边写生。她说,“我们是在网上找到这个地方的。和拥挤不堪的景点相比,这里是那么幽静,令人心旷神怡。”

除了欣赏湖景,这里还可以体验步道漫步和垂钓。

据了解,轩辕湖湿地文化园占地面积1200亩,其中水面面积700亩、绿地面积500亩。该文化园位于新郑市黄水河轩辕湖水库至郑风苑之间2.56公里河道区域内,以黄河之水为支撑,以“水与城市”为主线,以生态功能为核心,以历史文化为脉络,按照现有水域的自然形态和环境特征,布

置疏岛环径、三岛聆鹤、云栖花影等8个景点;园内各类植物共计105个品种,布局错落有致,园内容常年花开、四季有绿。其间辅以行人行船的游憩线路,形成以两岸绿地为构架的城市滨水园林。

轩辕湖湿地公园的美不仅仅在白天,夜色更是美轮美奂。临近晚上7点半,记者看到,由于该文化园灯光和氛围营造是经过精心设计的,此时,五颜六色的灯饰与星光、与弯弯曲曲向郑风苑延伸的“月半弯”,还有喷泉辅以浪漫气息,令人如痴如醉。

图为水鸟在轩辕湖湿地公园自由飞翔。

县区速递

新密培训残疾人就业技能

本报讯(记者 张立 通讯员 王艳艳)昨日,新密市今年首期残疾人保健按摩培训班开班。此举拉开了该市今年残疾人就业技能培训的序幕。

据介绍,此次免费培训残疾人学员50余名。为保障残疾人学员培训效果,该市特聘请市中医医院主任医师前来授课,利用多媒体视频、理论与实践相结合等教学方法不断丰富培训方式,增加培训内容。培训中,教学管理处处体现“人性化”,从无障碍设施设备、生活辅导员及免费食宿等方面对残疾人学员实行全程持续服务。

荥阳京城路街道集中回收散煤

本报讯(记者 史治国 通讯员 郑鸿斌)连日来,荥阳市京城路街道63名网格员对排查出的散煤用户家中散煤进行集中回收。

伴随大气污染防治宣传工作的深入,愈来愈多的群众认识到大气污染防治的重要性。60多岁的居民史海水,获悉集中回收散煤信息后,把家中的散煤送至街道办,用实际行动表达对大气污染防治的支持。据悉,街道集中回收的散煤按照市场价格进行补偿。回收的煤炭集中管理存放,最终拉到垃圾电厂进行无害化处理。

中牟韩寺镇党员赴新乡学先进

本报讯(记者 卢文军 通讯员 郭书岭)近日,中牟县韩寺镇组织50余名党员干部赴新乡史来贺纪念馆、裴寨社区进行党性教育。

参观人员在史来贺纪念馆里,亲身感悟史来贺为民谋利、改革创新、无私奉献的崇高精神。随后,参观人员来到裴寨社区对新农村发展状况以及良好村风村貌进行了了解。接着深入了解了裴寨亮个人不懈努力,在全村率先实现脱贫致富后不忘党恩,主动带领全村群众共同致富的典型事迹。

中原区加快建设双创载体平台

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 李英令)日前,从中原区科技局召开的2017年科技创新工作暨高新技术企业实务培训会传出消息,中原区科技工作以加快创新创业载体平台建设为重点,大力开展引智工程、加快科技型中小企业培育,以科技支撑建设中心城区西部核心区。

培训会上,中原区科技局邀请武汉大学MBA、河南省科技企业孵化器创业导师别云峰和高级会计师张丽君,分别以“高企认定政策解读”和“高新技术企业对财务核算的要求”为题,为企业代表进行讲解。

惠济区开展平安建设集中宣传

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 边豪峰)昨日,惠济区委政法委、区综治办、区防范办、区国安办联合各直法各单位、区综治成员单位等30余家单位,在惠济万达广场举行以“一份平安一份情,创建平安为人民”为主题的平安建设集中宣传活动。

活动现场,各单位通过多种形式,向过往群众宣传有关安全法制、防邪反邪、医疗卫生、交通安全、居民参保等多方面知识。同时,各镇(街道)及村(社区)还邀请社区秧歌队、歌舞表演队等进行现场表演。

管城区航海东路街道组织党员志愿者活动

本报讯(记者 王思俊 通讯员 祝祺 孙向涛)近日,管城区航海东路街道办事处组织310多名党员志愿者积极开展全方位的服务,搭建服务群众新平台。

航海东路街道办事处每月10日定为党员活动日,以社区文化活动为抓手,以“我当普通办事员”“我当普通群众”和“我当基层干部”为主题,采取服务体验、实景体验、基层体验等方式,组织党员走访慰问贫困户和留守儿童等群体,访民情、送温暖、解难题、办实事。

二七区侯寨乡规范村级“小微权力”运行

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 胡中楼)村级“小微权力”涵盖村级组织管理各项事务,二七区侯寨乡借助“七责七化”平台,使村级“小微权力”规范运行。

通过“完善权力清单,厘清权力界限;完善行权路线,厘清用权流程;完善配套制度,厘清责任归属;完善监督平台,厘清公开账单”的举措。组织村两委负责人进行述职述廉述德,邀请在现场接受评议代表的质询。利用“互联网+社区服务”模式,每个村(社区)建立了阳光村务微信公众号。

上街区法律援助中心推行“三服务”举措

本报讯(记者 武建玲 通讯员 侯攀 倪源君)27日上午,上街区法律援助中心工作人员来到石大妈妈,为这位八旬老人办理法律援助手续。这是该中心推行“微笑服务、温暖服务、耐心服务”的具体举措。

今年以来,上街区法律援助中心把为老弱残人群的上门服务、对援助律师的“点援制”、对专项群体的“定制服务”等措施进一步优化升级,形成窗口专项服务,并以品牌化管理方式进行推广应用,实现法律援助“应援尽援”到“应援优援”的提升。

爱心联盟伸援手 募善款支援重症大学生志愿者

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 裴英亚 蔡银霞 文/图)昨日上午,文化路街道办事处公益组织爱心联盟志愿者联合会,组织300多名青年志愿者走上街头,为大学生志愿者重病患者义卖募捐。

据了解,2015年11月13日,爱心联盟与郑州慈善总会签订合作协议,设立“大学生志愿者重病救助基金”,为大学生志愿者中不幸罹患重症者雪中送炭,让助人者同时感受到爱心。很快,首笔善款18553.6元送到河南农业大学的一名学生患者手中。今年3月21日,为女大

学生青青发放4000元救助金后,基金账户已余额不多,而现在还有3名重病大学生志愿者正在申请救助。在这样的情况下,才有了昨天的募捐活动。

上午8点半,志愿者们分别在绿城广场、紫荆山公园、花园路东风路口、文化路丰产路路口四个点集合之后,便四人一组五人一队,拿着义卖品和募捐箱走上街头开始行动。

志愿者们行走在人群中,有好奇停下来问两句的,也有愿意为爱买单的爱心人士。一上午的叫卖、奔走连网上捐款,共募集到6526.7元善款(如图)。



巩义青龙山将建游览索道

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 贺保良)昨日,记者从巩义市委宣传统战部了解到,宁夏阳光旅游索道公司日前专程赶到巩义,签下了总投资1.4亿元的青龙山索道项目。待项目完工后,游客将可以乘坐缆车上青龙山观赏美景。

巩义青龙山自古便有“千岩竞秀,万壑争流”美誉,它地处

五指岭大断层,喀斯特地貌明显,山美、水秀、石奇、洞幽,拥有裴李岗、仰韶和龙山文化众多遗址,以及很多碑刻和军事遗址。据透露,青龙山索道项目落地后,其他更多旅游项目也将随后陆续展开,在不久的将来,青龙山将被打造成为集文化、旅游、养老于一体的全国知名的文旅养老特色小镇。



老街坊相聚“老街坊”

本报记者 刘伟平

二七区建中街保全社区里有一个“茶馆”,是附近不少老人的聚会之地。喝茶聊天吃饭,它还有个别有情调的名字——“老街坊”。茶馆还能吃饭?怎么就能吸引老人们前来相聚?

一大早,顺着庆丰街,记者来到“老街坊茶馆”。里面刚刚翻修一新,窗明几净,几位老人正在边喝茶边聊天说地。旁边的厨房内,厨师志愿者正在准备中午的饭菜。“今天是六菜一汤,有荤有素,整体偏清淡,符合老人们的口味。”社区志愿者介绍。

面对记者的提问,保全社区负责人王明禄打开了话匣子。“那还是2012年,社区有位空巢老人姓闫,由于年事已高,行动不便,便找到社区想帮忙寻个保姆。”社区通过走访发现,像他这样的空巢老人还有不少。能不能把老人们的问题集中解决?在综合大家的意见后,社区便投入15万元,把原来“老街坊茶馆”改扩建为餐厅,为空巢老人和有困难的老人提供就餐服务,每天想来这里就餐的老人提

前给社区报备,每餐只需付成本价即可。

“老街坊茶馆面积有130多平方米,内设4套桌椅,可供30余人共同用餐。”王明禄介绍,每天中午,除了自行到餐厅就餐的老人外,社区工作人员和辖区志愿者10余人,还利用空闲时间轮流对当天有需求的老人提供上门送餐服务。两年来,保全社区坚持为辖区居家老人午间送餐600余次,居民好评如潮。

中午是餐厅,平常就是茶馆,茶叶来自爱心企业、爱心人士捐赠,部分为社区购买。“社区还将对茶馆扩建,再增加200多平方米,以满足更多的老人就餐,同时争取政府、爱心单位扶持,使社区爱心养老常态化、长久化。”王明禄说。

86岁的刘同申、77岁的刘宗贤拉着记者,对“老街坊茶馆”赞不绝口:“在这里不但能吃饭,我们这些老邻居还能说说话,大家心情舒畅,子女也不用担心我们无聊。我们这些老街坊真是感激这个‘老街坊’啊。”

「义集」开市林山寨



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 罗巧峰 文/图)近日,多位爱心志愿者会聚林山寨街道农业银行社区,参加“义集”开市活动。林山寨街道还同时组织了义诊、义务理发等活动。

随着社区负责人“红帽鸣锣”,这个全新服务形式的“义集”开市。林山寨街道“爱心艺术团”的文艺志愿者们为居民表演了精彩节目,正合口腔医院的医务人员现场免费为群众进行口腔健康检查,标榜发

师们为居民义务理发,除夕社工服务中心现场接受居民咨询并提供环保知识宣传。

“爱心集市”人头攒动,热闹非凡。11个摊位前,4岁至十几岁的孩子带着自己的玩具、文具、图书等物品摆摊叫卖。1元一本书,5元一个玩具,不一会儿,“小老板”便有了几十元的小收入。这些孩子并没有把赚的钱装进口袋,而是直接捐进爱心募捐箱。“我卖了一个芭比娃

娃、2件裙子、2本书和1支铅笔,共14元,都捐出去了。”7岁的裴科涵高兴地说。

“义集”活动是一种全新的公益形式,采取集中的志愿服务,集纳居民各种需求的形式开展便民服务,通过活动增进居民互动、和睦邻里关系。活动组织者告诉记者,此次活动在增进邻里互助、传递爱心和温暖的同时,也推动友爱、和谐社区建设,让居民感受到了社会关爱。

家庭医生签约服务中牟城乡居民

本报讯(记者 卢文军 通讯员 李珂君 孙慧贤)记者从3月27日召开的2017年中牟县卫生计生工作会议上获悉,今年,中牟将加快建立健全覆盖城乡居民的基本医疗卫生制度。

中牟县将全面推进城乡居民家庭医生签约服务。把群众认可作为评判标准,为签约对象提供个性化服务,持续探索可操作、可复制的有效改革路径。2017年,城市和农村居民家庭

签约服务覆盖率要分别达到45%、85%,重点人群达到80%。

提升医疗服务质量和水平。今年,该县继续落实“进一步改善医疗服务行动计划”和“全员全岗全程优质服务100条”活动,全面推行预约诊疗,逐步推开日间手术,持续推进“先诊疗后结算”服务。加强医务人员医德医风和法制教育,落实医疗卫生行风建设“九不准”。

继续开展惠民项目。免费为具有中牟县户籍且符合手术条件白内障患者实施复明手术。免费为具有中牟县户籍适龄妇女进行人类乳头状瘤病毒DNA检测及宫颈癌、乳腺癌筛查。免费为具有中牟县户籍孕产妇进行孕中期唐氏筛查。免费为具有中牟县户籍新生儿进行听力障碍初筛及苯丙酮尿症、先天性甲状腺功能低下症、35种遗传代谢病、耳聋基因筛查。

巩义鲁庄镇成立“党员顺风车”队

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 贺保良 文/图)山路难行,出门不易。日前,一支“党员顺风车”志愿者服务队的成立,改变了巩义市鲁庄镇山区“出行难”的现状。在那里,一辆辆行驶在乡间的“顺风车”,成了一辆辆串联干群感情的爱心车,善心之举也让崎岖的山路不再难行。

鲁庄镇位于巩义、偃师和登封三市交界处,29个行政村中有12个山区村。当地村民出行很困难,如果遇到刮风下雨,出门更是难上加难。

怎样让这12个村的村民出行方便些?鲁庄镇党委想了个法子:组建“党员顺风车”志愿者服务队,让党员干部的私家车成为村民出行的“顺风车”。

鲁庄镇党委发出号召以后,全镇29个村支两委干部积极响应。短短一周,该镇加入志愿者服务队的党员已超过120人。在全部实名登记后,鲁庄镇实行统一管理,确保信息发布准确及时和联系互动方便。

和“滴滴打车”一样,“党员顺风车”用的也是网上网下相结合的方法,全程免费,还可招手停。鲁庄镇



在12个村里竖起站牌,村民可以打电话,还可以通过QQ群、微信群。不会用手机的老人,也能提前到村委会登记预约。更多的村民则是在路上看到车顶有醒目绿色标志的汽车,招手乘坐。

在鲁庄镇最偏远的关帝庙村,村

“党员顺风车”为村民出行免费服务

支书李景高带着21名党员加入“顺风车”队,村委员杨龙钦自愿担任“顺风车”车队的队长。“能拉上几个乡亲出门,感觉倍儿有面子。一想到能帮到大家,心里就暖烘烘的。”杨龙钦说,自己不仅在本村,还在邻近镇的张沟村、窑岭村都拉过车。